

# 努力张扬力量的“大漠胡杨”

——沙河市人民检察院援疆干警吕雄飞素描

□ 侯雪璟 元宁

铮铮铁骨千年铸,不屈品质万年颂,是人们赋予大漠胡杨的人文精神。长于荒漠的胡杨,肆虐的风沙让其站得更稳,干涸的土地让其扎得更深,它默默固守着根下的大漠。这份执着与坚守,这种“扎根边疆、甘于奉献”的精神,就是沙河市人民检察院援疆干警吕雄飞的真实写照。

## 有一种精神 叫勇担使命扎根边疆

2019年7月,29岁的吕雄飞听从祖国的号召,带着领导的嘱托和亲人的牵挂,从燕赵大地来到天山脚下,扎根大漠戈壁,勇担使命担当,用心用智开展援疆工作。

事非经过不知难。他曾经很多次想象过援疆生活,不同的气候,不同的饮食习惯等等,但是当他真正来到新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州若羌县人民检察院,开展对口援助工作后,才知道自己面对着怎样的困难。

新疆与河北相隔几千公里,气候差异很大。新疆空气干燥,他动辄嘴唇干裂、嗓子疼

痛、流鼻血。两地有两个小时的时差,他的生物钟完全打乱了,身体一度处于亚健康状态,再加上饮食习惯不同、肠胃不适应,短短时间瘦了30多斤。

小吕说:“这里的胡杨树,虽然生得平凡,却能在干旱缺水的大漠戈壁努力扎根,固土挡风。我希望我和胡杨一样。”也正是凭着这股子精神,他不服输、肯努力,很快融入了这个大家庭,在陌生而艰苦的环境中快速锻炼成长,为社会稳定和长治久安奉献了检察力量。

## 有一种责任 如同播撒绿色希望

千万种责任,绽放同一种光芒。从绿水青山走进了大漠孤烟,小吕生活中吃苦耐劳,工作上履职尽责,在戈壁风沙一日一日的精琢细磨中,检察人的责任与担当愈见光彩,映衬得胸前检徽更加熠熠生辉。

初到若羌县人民检察院,院领导安排小吕到第一检察部,从事刑事案件的审查逮捕、审查起诉工作。熟悉的工作,渐渐抹去了他的不适,激起了他内心积存的激昂斗志,小到案卡填录,大到证据审查、案件

定罪量刑,他都铆足了劲儿主动去干。那段时间,在小吕心里,没有“上班时间”和“下班时间”的区分,更没有周末的概念,只要工作没有完成,哪怕是到了深夜,岗位上仍有他忙碌的身影。

检察工作以外,小吕还要参与扶贫、值班、备勤等工作,他从不叫苦喊累,在普通的岗位上默默锤炼意志、提升素养。

看着一棵棵摇曳着干枯但坚韧的枝干、播撒着绿色生命和希望的胡杨,小吕坚信,这一段充满艰辛又激情燃烧的岁月,必将成为他生命中最绚烂的时光。

## 有一种奉献 叫舍小家为大家为国家

援疆苦,思乡心更切。面对艰苦环境和繁重工作等种种艰辛挑战,小吕无所畏惧,他最怕的是上街看到别人一家人团聚的样子,更怕的是和父母妻儿视频时,三岁女儿问爸爸什么时候回家那期待的样子,妻子照顾老人又要照顾孩子憔悴的样子,父母叮嘱自己不要担心家里安心工作的样子。小吕心中明白,一人援疆就是全家

奉献,只有多干一点事、多尽一份力,才是对父母妻儿倾情付出、全力支持的最好回报。

因工作能力突出,小吕被抽调到巴州人民检察院。他积极主动要求办理经济类疑难案件,并高质量完成了组织交办的各项检察任务。其间,他还被临时抽调到库尔勒市扫黑办协助办理一起疑难复杂重大涉恶案件。时间紧、任务重,犯罪嫌疑人和涉及罪名都比较多,仅卷宗就有几百本。小吕要做的工作非常繁杂,既要梳理审查案件证据,又要撰写补查提纲、审查报告。他每天从早上坐到电脑前,除了吃饭和讨论案件,基本上就没有抬过头,最终圆满完成了该案的审查起诉工作。

小吕清晰地记得,当时正在热映电影《我和我的祖国》,讲述小人物为祖国繁荣富强默默奉献的故事。作为一名河北援疆干警,他以加班加点严惩犯罪、护卫社会安宁的方式,为祖国母亲庆祝生日,感到无比光荣和自豪。也就是在那一刻,他对未来更加坚定,立志要像胡杨树一样,奋力扎根平凡的岗位,为检察事业、为祖国繁荣昌盛奋斗。

## 代表委员议检察

本栏目由河北省人民检察院办公室合办

杜晓梅  
省人大代表、涞源县豪士达交电商场董事长

## 立足检察职能 护航民企发展

在检察机关举办的“检察护航民营企业发展”主题检察开放日活动中,我和各级人大代表、政协委员及民营企业家等应邀参加,近距离了解检察职能、感受检察服务。

我们先后参观了12309检察服务大厅、案管大厅,并观看了检察职能介绍片,全面了解检察职能和各项工作开展情况。在随后召开的座谈会上,检察院相关负责人从充分发挥法律监督作用、规范文明司法等几个方面,对民营企业家司法护航工作进行了详细的讲解。

对于检察机关如何强化履职,深入推进服务民营企业、护航民营经济高质量发展,我提出几点建议:要同心同德、合力同拍,继续把促进民营企业发展融入检察工作全过程,积极营造规范公平的法治环境,努力提升民营经济人士对检察机关的获得感和认

同感;要围绕中心、服务大局,立足检察职能,综合运用打击、保护、监督、教育、预防等手段,促进并保障民营企业健康发展和民营企业家健康成长,维护好企业合法权益,确保规范执法、公正司法,为民营企业发展提供强大司法保障;要突出重点、精准发力,按照“重心下移、力量下沉”的工作思路,定期到工商联、重点企业走访调研,了解掌握当前民营经济发展的法律需求,开展精准帮扶和套餐式点单普法,实现服务企业从“零距离”到“零距离”的转变。

通过参加主题检察开放日活动,我深刻感受到检察机关为当地司法环境的提升,为保护民营企业创新发展做了很多实实在在的工作,制定了许多有利于民营企业发展的工作,保障了民营企业的权利、权益和司法需求,营造了公平、公正的司法环境。



陷阱指数:★★★★★

## “消费返利”传销骗局

“消费100元分期返利99元”“消费=存钱=免费”……这样的“好事儿”是否引起了你的注意?面对这样“天上掉馅饼”的好事,你是否中过招?其实,消费返利本是一种常见的商家促销方式,满额商家返利,但这一模式被不法分子利用,被包装成了骗局。此类返利式传销骗局,打着共享经济旗号,其实是非法集资的一场骗局。



胡宪政 王成田 制图

### 检察官提醒:

没有任何一种商业模式可以支撑商家长期免费提供商品,所谓的“高额返利”违反了基本的经济常识。遇到这种“赚钱机会”,一定要提高警惕,若非当场兑现,千万别用自己的血汗钱去填别人的窟窿。谨记,天上不会掉馅饼,高额返利有猫腻!

# 公告